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Referat 
 

 
 

1. Gjennomgang og godkjenning av referat fra forrige gang 
 

Det var ingen kommentarer knyttet til referatet. 
 

2. Status Tableau 
 
• WDC 

Det jobbes fortsatt med å få WDC til å fungere. WDC (Web Data Connector) er en 
løsning som skal gi tilgang til spørringer mot datakilder som ikke allerede finnes i 
STAR via http. Dette inkluderer rest API, interne web services og lignende.  
For at en WDC skal fungere må den hvit-listes på Tableau server. Vi har fått hvit-
listet https://tableau-wdc.uio.no:443. Men brannmurer mellom UiO og UHAD gjør 
at refresh av data ikke fungerer enda. Unit ser på saken i samarbeid med Usit 

drift.   
  
 

• FS-brukerforum 
Det var presentasjon av to STAR-rapporter.  

 
• Ny versjon i april/mai. 

Det blir en oppgradering av Tableau server i begynnelsen av mai.  
  

• Tilsattdata til Nokut 
Nokut har kontaktet Unit for å se på muligheten for å hente ut data for 
undervisere koblet til studieprogram og kontaktinformasjon for vitenskapelige 
ansatte. Nokut, Unit og UiA jobber sammen for å se om en kan finne et uttrekk 
som kan være dekkende for problemstillingene. Gruppen bemerket at uttrekket 

gjøres forskjellig ved ulike institusjoner i dag.   
 

• Desktop på Mac 

De som bruker Desktop lokalt på Mac må oppgradere til en versjon som ble 
publisert i juli 2020 eller senere for at den skal fungere etter 10. august 2021.   

 

 
3. Benchmarking-rapporter og -kilder 

 
Unit har utarbeidet en første rapport med aggregerte data. Den baserer seg på en 
datakilde utarbeidet for UiO i sin tid. For institusjonene i STAR varierte det noe hvor 
godt data traff for kandidater. Unit vil jobbe med Oslomet for å se nærmere på 
kandidattallene. Det er ønskelig at institusjonene får tilgang til å jobbe direkte med 

de aggregerte datakildene, i alle fall på server. UiT og Unit vil sammen se på hvilke 
muligheter vi har for å gi tilgang til datakilder uten å bryte med FS-
databehandleravtalen. Unit begynner å se på muligheten for å aggregere kilden 
GSTHK. Søknads og opptakstall er svært interessante tall med tanke på data på 
tvers. Dette bør ses på sammen med SO, i lys av hvilket tilbud Unit ønsker å gi til 
sine kundegrupper for disse data.   

   

 
4. Finansieringssystemet 

 
Vi hadde en gjennomgang av den nye rapporten som ser på prognoser for økonomisk 
uttelling for studiepoengs-produksjon, kandidatproduksjon, utvekslinger og antall 
doktorgrader. Her er det en spesifikk kilde for hver av de fire områdene, mens 

benchmarkingskilden kombinerer kandidater, studiepoeng og utveksling i en kilde. 
Jevnt over virker det som tallene i disse kildene stemmer relativt godt for de fleste 
institusjoner på toppnivå, men for noen er det små forskjeller målt mot DBH. For 
enkelte som UiA ble fordelingen ned på fakultetsnivå for utveksling ikke helt korrekt, 
selv om tallet på toppnivå ga bra match. Mens f.eks. UiO hadde eksakte tall for 
kandidater, men en forskjell på 2-3 poeng på studiepoeng. Institusjonene ble bedt å 

https://tableau-wdc.uio.no/


kommentere tallene på teams, slik at Unit kan se konkret på innspillene. Unit kommer 

også til å se på de fire kildene for finanssystemet sammen med kildene for 
benchmarking. Unit vil følge opp kommentarene fra møtet i dialog med de enkelte 
institusjonene.   
  

 
5. Tilganger og rettigheter på FS-siten 

 
UiO hadde innspill på rettigheter og tilganger på FS-siten. Unit starter med å se på 
rettigheter knyttet til nedlastning. Vi må se nøyere på eventuelle endringer på 
innlogging.  
 

 
6. Tidspunkt for gradsoppnåelse 

 
UiA og UiO hadde utarbeidet et notat vedrørende gradoppnåelse ved DBH. DBH 
utarbeidet en kommentar til overnevnte notat. Saken ble drøftet videre i møtet. Det er 
ønskelig med en økende grad av harmonisering av begreper i sektoren. Innspillet fra 

UiA og UiO er oversendt DBH for videre vurdering. UiO fikk i oppgave å legge ut en 
beskrivelse i teams om vurderingssemester og oppnådd grad som utgangspunkt for 
sammenligning i STAR-gruppen. 
 

 
7. Datakilder knyttet til praksis 

 

Gruppen ble enig om at en først skulle legge inn praksiskodetype i de eksisterende 
datakildene SVP og SVP_EDS. Så må en se nærmere på nye kilder knyttet til 
Arbeidslivsportalen (ALP). OsloMet og UiO skulle lage et forslag til praksisrapport med 
tanke på ALP. 
 

 
8. Studiebarometerdata 

 
Både Unit og institusjonene oppsummerte sin erfaring med årets Studiebarometerdata. 
Data fra studiebarometeret blir levert en gang i året fra Nokut. Tilbakemeldingene fra 

institusjonene er at for at dette skal bli en god løsning, må dette endres slik at alle 
Studiebarometerdata fra Nokut kommer inn til Unit med god kvalitet og i rimelig tid.  
 

9. Eventuelt 
 

To saker fra UiA og en fra UiT 
 

• Kostnader ved to sensorer (jfr forslag i UH-lov),  
NTNU har jobbet med problemstillingen og la ut et internt dokument på STAR-
gruppens Teams kanal.  

 
 

• Tall for livslang læring 
Er det interesse for å vurdere hvordan vi kan få fram relevante tall som 
belyser livslang læring/lære hele livet? Vi får økende mengde med spørsmål 
om dette, og lurer på om vi kan få til noe felles for sektoren som kan belyse 
problemstillingen noe? 

 
• UiT presenterte en phd-rapport.  

 
 
 

 

 
 


